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ACTA No. 001-2022 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día jueves 05 

de enero del año dos mil veintitrés, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal en la sala 

sesiones de Concejo, previa convocatoria realizada por el Sr. Luis Yánez Cedillo, 

Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del 

I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación de quórum  

2. Instalación de la sesión  

3. Aprobación del orden del día  

4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes  

5. Aprobación del acta anterior (49 y extraordinaria Nro. 4)  

6. Informe de los Sres. Concejales.  

7. Informe del Sr. Alcalde  

8. Clausura. 

 

Secretaria. - se da lectura de Resolución de Concejo RC-028-2022 en su parte 

pertinente “Artículo 3.- AUTORIZAR la solicitud del Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo 

hacer uso de licencia de 30 días sin remuneración desde el día martes 03 de enero 

hasta el jueves 02 de febrero de 2023 en cumplimiento a lo establecido en el Art. 

93 de la Ley Orgánica Electoral, Código de la Democracia. Artículo 4.- 

AUTORIZAR la solicitud del Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo hacer uso de 4 días de 

vacaciones desde el día viernes 03 hasta el lunes 06 de febrero de 2023. Artículo 

5.- SUBROGAR la Alcaldía al señor Vicealcalde Ing. Germán Alcívar Córdova 

Márquez desde el día martes 03 de enero hasta el día lunes 06 de febrero de 2023. 

Artículo 6.- NOTIFICAR al Sra. Marcia Apolina Narváez Márquez para que sea 
principalizada Concejal durante la subrogación de su principal” así mismo se da 
lectura de Memorando Nro. GADMP-C-2023-0001-M Pucará, de fecha 03 de enero 
de 2023 mediante el cual se notifica a los Sres. Concejales, Sra. Marcia Narváez 
y a todos los funcionarios del GADM Pucará, con el siguiente texto: “Saludos 
cordiales estimados compañeros, para su conocimiento y los fines pertinentes, 
NOTIFICO a Ustedes con el contenido de RESOLUCIÓN DE CONCEJO RC-028-
2022. Sin otro particular. Atentamente, Abg. Daisy Dalila Bustamante Becerra 
SECRETARIA DE CONCEJO GADM PUCARA” Por lo expuesto, el Sr. Alcalde 
procede a principalizar a la Sra. Marcia Apolina Narváez Márquez, alterna del Ing. 
Germán Alcívar Córdova Márquez como Concejal principal durante el tiempo que 
dure su subrogación. Sr. Alcalde (S).-  con un saludo muy cordial queridos 
compañeros Concejales, Concejala, Sra. secretaria ya como había mencionado la 
documentación que adjunta la Srta. secretaria damos la bienvenida y también la 
principalización de nuestra compañera Dña. Marcia Narváez que se suma a este 
grupo de trabajo por el bien de nuestro cantón, de nuestra gente, que honor tener 
más compañeras en el Concejo, bienvenida Dña. Marcia acá en este tiempo que 
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vamos a estar trabajando en la principalización dentro de la concejalía, , bienvenida 
Dña. Marcia.  
 

DESARROLLO: 

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - Por disposición del Sr. Alcalde (S) 

secretaría procede a constatar el cuórum:  

Lic. Jorge Berrezueta - Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente  

Ab. Edison Chávez - Presente  

Sra. Marcia Narváez - Presente  

Sra. Mayra Pesantez – Presente. 

 

Secretaria. - Certifica que se encuentran presentes todos los miembros del 

Concejo, por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta 

sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde. – saludo 

cordial nuevamente estimados compañeros Concejales, Sra. secretaria, 

deseándoles primeramente un feliz año 2023, estamos en los primeros días, que 

dios nos llene de bendiciones a todos nosotros y nuestra gente, muchas gracias 

por estar nuevamente en esta sesión de Concejo que es la primera del año, pues 

siempre con ese fervor, con ese cariño seguimos con ese mismo compromiso 

hacia nuestro cantón, dejo instalada esta sesión. TERCER PUNTO: Aprobación 

del orden del día: Sr. Alcalde (S). -  Sres. Concejales agregar un punto más al 

orden del día con la consideración de ustedes, dado que he subrogado la alcaldía, 

el vicealcalde o vicealcaldesa tocaría nominar, por lo que sería posesión, 

obviamente con la decisión del Concejo asumiría el tercer miembro de la Comisión 

de Mesa. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se procede a consultar a 

todos los miembros del Concejo aprueban de manera unánime lo solicitado por el 

Sr. Alcalde (S), quedando estructurado el orden del día de la siguiente manera: 

 

1. Constatación de quórum  

2. Instalación de la sesión  

3. Aprobación del orden del día  

4. Posesionar al Tercer Miembro de la Comisión de Mesa en calidad de Vicealcalde 

del GAD Municipal Pucará por parte del I. Concejo. 

5. Recepción de comunidades y delegaciones presentes  

6. Aprobación del acta anterior (49 y extraordinaria Nro. 4)   

7. Informe de los Sres. Concejales.  

8. Informe del Sr. Alcalde  

9. Clausura. 

 

CUARTO PUNTO: Posesionar al Tercer Miembro de la Comisión de Mesa en 
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calidad de Vicealcalde del GAD Municipal Pucará por parte del I. Concejo.- 

Sr. Alcalde (S).- bien compañeros Concejales, compañeras Concejalas, estimada 

secretaria, dado ya el proceso respectivo a la designación del Vicealcalde que es 

el compañero Vinicio Berrezueta, con la consideración y aceptación de todo el 

Concejo, querido compañero bienvenido a desarrollar esta función, siempre con 

ese compromiso que todos lo tenemos, el pueblo siempre los necesita, queda 

oficialmente posesionado como Vicealcalde de este Noble Cantón y del Concejo 

Municipal, Bienvenido Vinicio, a sumar en bien de nuestra gente. QUINTO PUNTO: 

Recepción de delegaciones y comunidades presentes. - Secretaria. - Sres. 

miembros del Concejo en esta ocasión no contamos con delegaciones ni 

comunidades para ser recibidas dentro de este Seno de Concejo, ya que fueron 

atendidas en el despacho de la alcaldía, muchas gracias nuevamente por su 

compromiso. SEXTO PUNTO: Aprobación del acta 49 y extraordinaria Nro. 4. - 

Sr. Alcalde (S). – tenemos Concejales las actas a ver si lo revisamos si hay alguna 

observación o alguien pueda mocionar. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde 

se procede a consultar a todos los miembros del Concejo, quienes de manera 

unánime aprueban el acta anterior Nro. 49 y el acta extraordinaria Nro. 4. 

SÉPTIMO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales. Lic. Jorge Berrezueta.- mi 

informe lo paso por escrito. Lic. Vinicio Berrezueta.- lo paso por escrito, solo dos 

temas Sr. Alcalde, de antemano expresar un cordial saludo a ustedes Sr. Alcalde, 

compañeras Concejales, da una alegría inmensa de tener la presencia de dos 

damas como Concejales y desearles lo mejor en este mes de trabajo a usted 

Marcia que va a estar acompañándonos, Sr. Alcalde una sugerencia, se ha venido 

viendo que la vía principal con las primeras aguas está con bastante tierra que ha 

caído, incluso hay hasta hierbas que están en las orillas, sería bueno designar una 

cuadrilla estas semanas para que ellos puedan hacer esos trabajos porque se 

vienen las aguas y va a ocasionar bastantes daños porque si tenemos limpias las 

cunetas pienso que va a ser menos el daño aunque igual el invierno siempre va a 

causar daño, cerca del Km. 23 para llegar a Deuta hay un hundimiento, donde era 

una mina de caolín, creo en los terrenos de Don Guillermo Merchán, sería bueno 

de comprar un quintal de brea para sellarle porque va a venir el agua, incluso, 

como yo también tengo terrenos por ahí había estado el agua de riego saliéndose 

a las cunetas y estaba filtrándose por las grietas que hay en ese hundimiento y es 

el peligro que en invierno va haber más agua, incluso que nos pueda invitar para 

hacer la minga nosotros como Concejales, puede ser que en algo se detenga esa 

falla porque creo que es una falla geológica activa, por otra parte, seguiré 

insistiendo Sr. Alcalde, el 31 y el primero llovió en Jalococha, ahí ya está el 

alcantarillado listo, hay unos amigos que tiene negocios del Dj. Incluyendo mi 

hermano que no pudieron salir para ir a dar música por ahí y son los reclamos a 

nosotros, Concejales y todo eso, con razón o sin razón, pero ellos ya nos dicen, 

vuelco y recalco lo que dije en una reunión, es muy transitada esa vía, hay muchos 

vecinos que utilizan los medios de transporte, personas con discapacidad, una 
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pequeña lluvia y ya se daña, eso vea la agenda como estará Sr. Alcalde para de 

una vez arreglar, porque ahí ya está todo, ya están las domiciliarias, todo lo que 

es alcantarillado, ya no se va a intervenir con máquinas, de mi parte solicito que se 

considere esa vía antes de que entre el invierno con mayor rigor, dando gracias a 

Dios que nos está dando tregua las aguas y hay días soleados que se pueden 

aprovechar, creo ha de ser unos dos días ni tanto que se puede realizar esos 

trabajos, eso nomás, el resto pasaré por escrito. Ab. Edison Chávez.- un saludo 

cordial compañeros Concejales, Sr. Alcalde, compañeras Concejales igualmente 

un saludo cordial a ustedes, Sra. secretaria, primero desearles un 2023 llenos de 

éxitos y prosperidad en cada una de sus funciones y dentro de su familia existan 

los logros anhelados por cada uno de ustedes, como mencionó el compañero 

Vinicio quería indicar dos temas sobre la vialidad mismo, de la vía principal, en el 

sector de Cebadillas que sabemos que no es nuestra jurisdicción pero nosotros 

somos los que soportamos los problemas y si nosotros no damos mantenimiento 

nadie nos va a dar arreglando, entonces ahí hay dos inconvenientes, en la zona 

de Cebadillas a parte de los inconvenientes que menciona el compañero Vinicio, 

es necesario también tomar en cuenta compañero Alcalde para no tener 

inconvenientes a futuro con la vía, si nosotros venimos despacio o caminando 

podemos darnos cuenta como está deteriorada la vía en algunos tramos pero para 

que no siga con ese deterioro natural si sería bueno ir en algunos lados ir 

interviniendo para tener una vía para algunos años más, n el caso e Cebadillas 

específicamente creo que si deberíamos hacer una minga a nivel de Pucará antes 

de que el invierno se vuelva más duro, como decía el compañero Vinicio el invierno 

nos está dando tregua, ahora están unos días aceptables para poder intervenir, 

además el tema señalización específicamente se ha deteriorado por el pasar del 

tiempo o no quisiera decir esto pero a veces hay gente que utiliza la señalética 

para los cercos de ellos, eso también ha afectado y se ha perdido alguna 

señalización, no sé si hay la posibilidad de hacer algún convenio con la prefectura 

porque obviamente la vía es de su competencia, no sé si tendremos la 

concurrencia en este año 2023 y si no tenemos, buscar una alternativa para que 

ellos nos faciliten pintura porque nosotros tenemos una máquina para poder hacer 

esos trabajos para dar mantenimiento la vía, realmente la neblina es fuerte en ese 

tramo y siempre es complicado, también es necesario hacer una minga con el 

personal del municipio o general como alguna vez lo hicimos porque sabemos muy 

bien que hay unas piedras ahí que no se han limpiado desde el invierno anterior, 

bueno, no afecta realmente peo quien quita que este invierno sea fuerte y sigamos 

teniendo estos problemas, ir al menos limpiando las cunetas y esas cosas en toda 

la vía yo diría y creo que tendríamos una vía asfaltada para algunos años más, eso 

por un lado Sr. Alcalde, el otro tema es que en el tramo de Jalococha ya se 

acabaron los trabajos del alcantarillado y lo ideal sería mandar la máquina para 

dejar adecentando la vía porque yo creo que allí hace unos tres años se hizo un 

mantenimiento y quedó bien la vía, no es que sean tan transitada que se diga pero 



 

5  

si hay gente que requiere y hay personas de la tercera edad que requieren salir en 

camionetas de alquiler y a veces no son 4x4 por lo tanto no salen y además no es 

un tramo largo, yo creo Sr. Alcalde que si sería prudente intervenir ahí, en el tema 

político obviamente en estos días inició la campaña, los que estamos aquí estamos 

de alguna manera fuera de las elecciones seccionales, más bien como una 

sugerencia al personal municipal y a nosotros como Concejo que sabemos que 

relacionado a la publicidad tenemos una ordenanza que dice que no se debe pegar 

en espacios públicos y sugiero que a través del personal del municipio se les haga 

conocer para que tengan conocimiento los representantes de los partidos políticos.  

eso Sr. Alcalde, lo demás pasaré por escrito. Sra. Mayra Pesántez.- buenos días 

Sr. Alcalde, compañeros Concejales, un gusto estar este nuevo año con ustedes, 

igual, yo comparto la idea de que si sería de hacer una minga en la vía Tablón-

Pucará porque ahora se nos viene el invierno y las críticas son para las 

autoridades, sería bueno hacer una minga con todo el municipio y con toda la gente 

que desee sumarse y lo demás pasaré por escrito. Sra. Marcia Narváez.-  Sr. 

Alcalde, compañeros Concejales, compañera secretaria, desearles un feliz año y 

que sigamos adelante. OCTAVO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde (S). – 

compañeros Concejales primero para ir respondiendo a las sugerencias y pedidos 

de ustedes, en el tema del lastrado de Jalococha compañero Vinicio ya hubiera 

estado pero se nos presentó un pequeño inconveniente abajo en Tullusiri y se tuvo 

que solucionar, ayer bajamos en la tarde, conversaba con el compañero Jorge se 

gestionó material lastre porque abajo ya está empezando a llover bastante, se ha 

hecho lodo y realmente los carros ya no subían, entonces se solucionó ese tema, 

mañana se va hacer ese lastrado, abajo está el rodillo, la motoniveladora y la 

retroexcavadora de la junta que estamos coordinando estos trabajos y mañana se 

culmina ese trabajo, la maquinaria sube, se va a intervenir si no sucede otra 

situación, el diésel también se nos terminó pero ya viene el día lunes y estaríamos 

interviniendo ahí lunes o martes máximo, eso compañeros, ayuden a comentar a 

la gente, habido también algunos moradores que ya nos han hecho ese pedido y 

también les he dicho eso, en el tema de la vía Tablón-Pucará, agradecerles por 

sumarse a este trabajo, está visto, estábamos bajando ya desde la semana anterior 

y esa vía hay que hacerle una limpieza, estamos coordinando la fecha para hacer 

la minga, es muy efectivo eso, nos sumamos todos, vamos a invitar a la ciudadanía 

porque en verdad es un deber nuestro porque si nosotros no la cuidamos quien lo 

va hacer,  a veces nos dicen que no se hace, que la vía, entonces vamos hacerles 

también la invitación porque todos la utilizamos, esperemos que nos colaboren, 

vamos a ver cómo se gestiona el material para sellar esas grietas, entonces eso 

compañeros para la próxima semana les vamos hacer saber para el día que 

programemos. Invitarles compañeros, me gustaría que vayamos el próximo día 

miércoles 11 tenemos una invitación desde la Presidencia de la República a 

Riobamba, exactamente a Guano que se va a realizar la firma simbólica de los 

proyectos financiado a nivel del Ecuador, es nacional este evento, en nuestro caso 
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es del agua potable de La Dolorosa, Santa Marianita y de Minas Chuqui, ya 

tenemos los recursos, eso, lo demás pasaré por escrito. NOVENO PUNTO: 

Clausura. - Siendo las diez horas con treinta y cuatro minutos, habiéndose 

agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día, el Sr. Alcalde (S), Ing. 

Germán Córdova declara clausurada esta sesión. Para constancia firman en 

unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

  

 

 

 

 

 

      Ing. Germán Córdova                                         Ab. Daisy Bustamante 

 ALCALDE (S) DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO 

 RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes diez de enero de dos mil veintitrés. - Lo 

Certifico  

Pucará 10 de enero de 2023   

 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA DE CONCEJO 

 

 


